

RÖVID HIREK

Épül a Kossuth Akadémia. A Kossuth nevét és szellemét hirdető volt „Ludovika” épületében lázasan folynak a helyreállítási munkálatok. A magyar néphadsereg leendő tiszteit ez év októberében egészséges, világos és csinosberendezésű otthon várja. Az akadémia kapui már nyitva vannak és a honvédelmi miniszter előzékenységből abban egyik medikus népi kollégium tagjai találtak otthonra. Átmenetileg ugyancsak itt helyezték el a Vasvári Brigádot, valamint 90 főnyi orvostanhallgató csoportot. A Kossuth Akadémia parancsnokságának előzékenységből ugyancsak sűrűn keresik fel az akadémia strandfürdőjét a munkások. Ott, ahol egykoron különleges büntetőszázadok és deportáló különítmények tiszteit helyezkedtek el, ma Kossuth szellemében nevelődő új magyar tisztekkel és tiszthelyettesekkel találkozhat a magyar demokrácia. (Világosság.)

Az *Országos Szabadművelődési Tanács* kiadásában jelent meg elsősorban a rendőrség részére „A Demokrácia Kézikönyve”. A rendkívül ügyes összeállítású könyv végigvezeti az olvasót a társadalom kialakulásának időszakain az osztály nélküli társadalomtól a legjobban differenciálódott osztálytársadalmokig, majd ismerteti a szocializmus elméletét. A történelem eseményeinek vizsgálata mellett az olvasó választ kap az összes kérdésekre, amelyek korunk társadalmi, gazdasági és politikai életét irányítják. A könyv végül a magyar történelem átértékelt rövid összefoglalását tartalmazza. A munkát dr. Soproni János és dr. Bieskási László rendőrtisztek állították össze.



Dinnyés Lajos miniszterelnök látogatása a Kossuth Akadémián.

Zentai Vilmos honvédelmi államtitkár Győről a következőket mondta a Győr-Ménfőcsanak munkás-munkatársának: A honvéd szolgálati időben és szolgálati helyén nem politizálhat. A felszabadulás után azonban a demokratikus államrend biztosította a honvédség számára is a polgári jogegyenlőséget. A honvéd szolgálaton kívül annak a pártnak lehet tagja, amelyikhez meggyőződése szerint tartozik. Az elkövetkező választásokon minden honvéd szavazhat. (Győri Munkás.)

Az Egyesült Államok és az atomfegyver. Az „Izvesztija“ c. szovjet lap közölte: Kudrjavcev szovjet újságírónak „Az Egyesült Államok és az atomfegyver“ című cikkét. A cikk a moszkvai rádió közlése szerint idézi az amerikai atomellenőrző bizottságnak Truman elnökhöz július 23-án eljuttatott jelentését, amely azt javasolja, hogy az Egyesült Államok tartsa fenn és fokozza atomfegyver felszerelését. Ha államunk meg akarja őrizni és ki akarja bővíteni vezetőszerepét — mondja a jelentés —, nagyobb erőfeszítések szükségesek ezen a téren.

A cikkíró rámutat arra, hogy a jelentés az amerikai vezető körök véleményét tükrözi vissza az atomerőkérdésben s megmagyarázza azt is, miért nem ért el haladást munkájában az Egyesült Nemzetek atombizottsága, noha már több mint másfél év telt el azóta, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése határozatot hozott a fegyverkezés csökkentéséről és a tömegpusztításra alkalmas fegyverek (ezek közé tartozik az atomfegyver is) használatának megtiltásáról.

A cikkíró részletesen ismerteti az atombizottság ülésein kifejezésre jutott szovjet és amerikai javaslatokat és álláspontokat s megállapítja, hogy az amerikai álláspontból mindúntalan kitűnik: az Egyesült Államok olyan megoldás kíván, amely lehetővé teszi, hogy megtartsa monopóliumát az atomfegyver felett és világhatalmi helyzetet biztosítson neki. Idézi végül a szovjet cikkíró Robert Oppenheimer amerikai tanárnak, az egyik legkiválóbb atomtudósnak azt a kijelentését, hogy az atombomba az agresszió és a terror fegyvere. (Izvesztija.)

A „New-York Times“ athéni tudósítója megbízható forrásokból származó értesülései szerint Maximosz görög miniszterelnök meglátogatta Grisholdot, a görögországi USA-misszió vezetőjét és azzal a kéréssel fordult hozzá: szállítsanak minél előbb nagyobb mennyiségben fegyvereket Görögországnak. Maximosz Grisholdnak és MacWeeg amerikai követnek átnyújtotta a hivatalos kérelmet, amely már a jelenleg Amerikában tartózkodó görög külügyminiszterhez, Caldariszhoz volt címezve.

A „New-York Times“ tudósítója hangsúlyozza, hogy e kérés teljesítése az amerikai „segély“-terv katonai segítségének kiszélesítését vonja maga után, és jelenti, hogy a tárgyalások amerikai csapatoknak Görögországba való szállítását érintették.

A tudósító szerint egy görög miniszter kijelentette, hogy ha Amerika nem elégíti ki Görögország kérését, a görög kormány nem áll majd módjában harcolni a mindjobban erősödő partizánmozgalom ellen és végeredményben kénytelen lesz lemondani. A miniszter úgy véli, hogy az Egyesült Államok belátja annak szükségességét, hogy Görögországba csapatokat szállítson. A tudósító jelenti, hogy a Görögországba irányuló csapatszállítás kérdését már tárgyalják Athénben és Washingtonban.

A görög kormány — hír szerint — Amerikától hegyi fegyvereket kér néhány hadosztály felszerelésére, valamint könnyűfegyvereket a belső biztonsági szolgálat számára. (New-York Times.)

Washingtonban amerikai hadosztályok Görögországba küldéséről tárgyalnak. Az „Etnikosz Kiriz“ nevű királypárti lap newyorki tudósítója szerint Washingtonban megbeszélések folynak két amerikai hadosztálynak — a 2. tengerész- és a 82. légi-szállítású hadosztálynak — Görögországba küldéséről. (Tass.)

Új világrekord a sztratoszférából való ejtőernyős ugrásban. A Szovjetunió repülőnapjának tiszteletére V. G. Romanyuk alezredes vezetése alatt egy nyolctagú katonai pilótacsoport a napokban 11.200 méter magasból hajtott végre csoportos ejtőernyőugrást. A csoport vezetőjének ez már 1575. ugrása volt; a többi résztvevő közül Petkevics kapitány 558, Koloszkov őrnagy 423, Szavkin főhadnagy 1247, Sztorozsenko kapitány 409, Gladkov kapitány 662, Szkripnik mérnök 697 és a fiatal Ivcsenko őrmester 87 ízben hajtott végre eddig ejtőernyőugrást.

Az eredmény új szovjet rekord, egyben az egész világon eddig elért legjobb eredmény is. (Új Szó.)



A miniszterelnök a debreceni hadifoglyok között.

A görög kormány „jelképes haderőt“ kér az Egyesült Államoktól. A görög kormány továbbra is terjeszti azokat a hamis híreket, hogy Görögország északi szomszédai segítik a görög szabadságharcosokat. A görög kormány ezzel kapcsolatban most újabb lépéseket tesz. A „New-York Times“ athéni tudósítója illetékes forrásokra hivatkozva jelenti, hogy a görög kormány „jelképes“ szárazföldi és légierők kiküldésére kéri az Egyesült Államokat. Ezekkel a haderőkkel meg akarják erősíteni a nemzeti határőrséget. A tudósító közli, hogy a görög kormány üzenettel fordult Calderiszhoz, a görög külügyminiszterhez és felszólította, hogy kérje az Egyesült Államoktól a fegyverszállítások meggyorsítását, valamint a szállítások mennyiségének emelését. (Tass.)

A görög—török katonai tárgyalásokhoz. Az „Elefteri Ellada“ című lap jelenti, hogy a görög kormány a legutóbbi napokban újra foglalkozott azzal, hogy a demokratikus hadsereg elleni harc támogatására török csapatokat kell kérni.

— Ez a kérdés — írja a lap — Caldarisz washingtoni látogatása után került újból a kormány elé. Végleges döntést azonban nem hoztak, mivel a görög kormány a törökök egyes feltételeit „nagyon súlyosaknak“ minősítik. Kifogásolják a török megszálló csapatok fenntartásával kapcsolatos kiadásokat, valamint azt, hogy Görögországnak a török csapatok kivonása után bizonyos területeket át kellene engednie Törökországnak.

A kormány állítólag azzal bízta meg Caldariszt: kérje Amerika közvetítését a Törökország által támasztott követelések enyhítése érdekében. A lap hangsúlyozza, hogy a fentemlített adatok a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. (Tass.)

A holland csapatok megszegették a „tüzet szüntess“ parancsot. Mint a Reiter-ügynökség Szingapurból jelenti, az Indonéz Köztársaság kormánya augusztus 6-án reggel rádión keresztül kétszer is közölte a Biztonsági Tanács elnökével, hogy a holland csapatok hat esetben megszegették a „tüzet szüntess“ parancsot.

A hollandok a „tüzet szüntess“ parancs után elfoglalták Gomboug városát, lőtték Pingit falut, légifelderítést végeztek Malangtól délre, elfoglalták Griszet és tiszogató műveleteket folytatnak Szumátrán és Madurán. (Tass.)

Az Indonéziából származó legutóbbi jelentések szerint Jáva, Szumátra és Madura sok körzetében továbbtartanak a véres összeütközések. A holland csapatok augusztus 5-én folytatták támadásukat Madurán és Szumátrán. A lapok közül Ganinak, a köztársasági kormány helyettes miniszterelnökének nyilatkozatát, amelyben Gani többek között a következőket mondotta: A holland hadsereg által nemrégén elfoglalt városok körül elterülő vidékeket továbbra is indonéz fegyveres erők ellenőrzik. Annak a parancsnak az értelmében, amelyet a holland csapatok kiadtak, nem volna szabad folytatniok az előrenyomulást. A hollandok azonban új hadműveleteket kezdtek a városok körül és szeretnék megtisztítani ezt a területet az indonézeketől. Éppen ezért a hadműveletek beszüntetésére vonatkozó parancs kiadása után sem változott a helyzet. Gani nyilatkozatát több hágai lap tudósítója is igazolja. Ezek a lapok a tényleges helyzetnek megfelelően közlik, hogy sok helyen tovább tartanak a harcok. A hollandok igyekeznek megszüldíteni bizonytalan helyzetüket a nemrégén elfoglalt köztársasági városokban, arra törekcsenek, hogy minél jobban kiszélesítsék az említett városok környékén megszállt területeket. (Tass.)

Amint az Associated Press ügynökség batáviai tudósítója jelenti, a holland hadsereg és flotta képviselői bejelentették, hogy továbbra is megszállva tartják a tizenöt napos hadműveletek során elfoglalt indonéz területeket. A hadparancs megemlíti, hogy a jövőben csupán a rend fenntartására és a törvény védelmére fognak korlátozódni a hadműveletek a Szumátra, Jáva és Madura szigetén, a hollandok által elfoglalt területeken. Pünk ellentengernagy, a hollandindiai holland hadiflotta főparancsnoka a következőket jelentette ki: A törvény és a rend fenntartása magába fogja foglalni az ellenfél behatolásának megakadályozását, hadianyagok e területre való bevitelének és bárminemű árucikk köztársasági területekre való kiszállításának megakadályozását. Holland körökben rámutatnak arra, hogy a holland flotta to-

vábbra is ott fog cirkálni a szigetek körül és megakadályozza a köztársaságiakat abban, hogy a hollandok beleegyezése nélkül kereskedelmet üzzenek. A hollandok ugyanúgy el fogják kobozni a kaucsukot, a cukrot és más anyagokat, mint azelőtt. Rámutatnak arra, hogy a holland tábort csendőrség egyik fegyveres járőre elfoglalta a batáviai indonéz központi városi kórházat. A kórházat a holland polgári hatóságok nevében a „tüzet szüntess“ parancs életbeléptetése után nyolc órával foglalták el. (Associated Press.)

Augusztus 3-án Hollandia egyik legnagyobb hadihajója áthaladt a Szezei-csatornán és Indonézia felé folytatta az útját. A hajó tele van katonákkal, ládákkal, repülőgépekkel és más hadianyagokkal. Bár az egyiptomi közvélemény határozottan követelte, hogy ne engedjék át a hajót Egyiptom vizein, a holland hadihajó mégis akadálytalanul áthaladt a Szezei-csatornán. (Tass.)



Az első ebédkiosztás hazai földön.

Olaszországban maradnak az amerikai csapatok. Római újságíró körökben élénken tárgyalják azt a napokban elterjedt hírt, hogy az Olaszországban tartózkodó katonai egységekkel úgy tájékoztatta a magasabb parancsnokság, hogy 1948 februárjáig maradnak Olaszországban. Beavatott politikai körök ezekkel a hírekkel kapcsolatban annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy az USA olaszországi csapatai létszámát a közeljövőben esetleg felemeljük és talán tartózkodási helyüket is megváltoztatja (Tass.)

Az indonéz kormány vizsgálóbizottság kiküldését kéri az Egyesült Nemzetektől. Az Indonéz Köztársaság kormánya hivatalos nyilatkozatot tett közzé, amely szerint

tökéletesen egyetért az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának ama javaslatával, hogy szüntessék meg az ellenségeskedést az országban. A nyilatkozat rámutat arra, hogy amennyiben a csapatokat az 1946 októberében meghatározott demarkációs vonalak mögé kell visszavonni, úgy a Biztonsági Tanácsnak utasítania kell Hollandiát, vonja vissza csapatait az egész indonéz szigetvilág területéről. A köztársasági kormány felszólítja az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsát, küldjön ki vizsgálóbizottságot Indonéziába a helyzet elfogulatlan tanulmányozására.

A hollandok még nem szüntették be a harcot Indonéziában. Batáviából jelentik: A Biztonsági Tanács felszólította a hollandokat és az indonézeket, hogy azonnal szüntessék meg az ellenségeskedéseket. A felszólítással kapcsolatban még semilyen intézkedés nem történt és a harcok Jáva és Szumátra szigetén változatlan hevességgel tovább folynak. (Tass.)

Az „Associated Press“ hírügynökség batáviai tudósítója szerint indonéziai képviselője kijelentette, hogy a Biztonsági Tanácsnak az indonéziai hadműveletek megszüntetésére vonatkozó felhívása csalódást keltett az indonézek körében, mert hiányzik belőle az a követelés, hogy a hollandok vonuljanak vissza azokba az állásokba, amelyeket a támadás előtt elfoglaltak. Mint az „United Press“ ügynökség batáviai tudósítója közli, az indonéz rádió szerint a hollandok új támadást kezdtek Szemarangtól nyugatra. (Associated Press.)

Szerkesztőbizottság:

Kuthy László altábornagy, Sólyom László vezérőrnagy, Illy Gusztáv vezérőrnagy,
Beleznay István vezérőrnagy.

Felelős szerkesztő: Dezsényi Miklós ezredes.

Felelős kiadó: Dr. Juhászi Imre alezredes.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Honvéd-utca 28., II. emelet 24. szám.

Ladányi-nyomda (azelőtt Madách-nyomda), Budapest, IX., Lónyay-utca 18/b. szám.
Nyomdaigazgató: Ladányi Antal.